

# 找准争议焦点 耐心释法说理

## 乐东法院联合12345平台成功调解一起设计合同纠纷

本报讯(记者陈太东 通讯员唐莹莹 王一茗)近日,乐东黎族自治县12345便民热线平台接到一起关于设计合同纠纷的投诉。乐东黎族自治县法院驻点调解员成功调解该起纠纷,为诉求人追回3万元设计费。

据了解,诉求人汪某某及其合伙人陈某某是海口市某工程咨询有限公司的员工。汪某某反映,其公司受乐东某建设公

司的委托设计土地复垦方案,该方案于今年1月完成。乐东黎族自治县某建设有限公司在方案完成后拒绝支付3万元设计费用,并通知其他公司重新设计方案。汪某某和陈某某担心乐东营商环境在不知情的情况下,允许乐东某建设有限公司使用其公司的成果申报成功,导致他们公司的利益受到损害。为此,致电12345投诉反映乐东营商环境局核实并介入处理,要

求乐东某建设有限公司支付3万元设计费用。

乐东法院驻点调解员在对海南12345热线乐东分平台受理的纠纷进行排查过程中,认为该起纠纷具有调解的基础,第一时间对该起纠纷进行了调解。调解员拨通了诉求人汪某某的电话,跟汪某某进行深入的沟通交流全面了解诉求人的期望。调解员耐心倾听了诉求人汪某某的

诉求和观点,了解争议的焦点。

调解员通过法律法规以及心理底线的综合考量,给诉求人汪某某作分析并给出调解方案。双方经过充分的协商和讨论,最终达成了和解。乐东某建设公司同意支付海口市某工程咨询有限公司3万元的设计费用。同时,该公司也表示将继续提供必要的技术支持,确保土地方案的顺利实施。

## 临高县委政法委书记调研指导基层政法工作要求 盘活群防群治工作力量

本报讯(记者王小亮)4月8日,临高县委副书记、政法委书记李捷带领县委政法委领导班子成员,先后来到博厚镇大雅村委会、马袅海岸派出所等地调研指导政法工作。

李捷一行通过听取汇报、实地走访、查阅台账、现场交流等方式,详细了解基层矛盾纠纷化解、维护社会稳定、社戒社

康人员管理、网格化管理、“护苗”专项行动以及海上反走私综合执法站和当地派出所融合等工作情况。

李捷表示,要发动群众参与基层治理,盘活群防群治工作力量,切实提高基层服务质效。要盯住重点领域重要节点,做实做细做到位,将问题发现在苗头、化解在基层、解决在当地,博厚镇

承载着“三区一园”新型建筑产业集聚区,对当地群众征地搬迁补偿安置工作中发现的问题,要坚决执行县委县政府的决策部署,及时把矛盾纠纷化解在萌芽状态,做到“小事不出镇、大事不出镇”,对进驻产业集聚区的企业要切实做好全方位的服务,确保政治安全和社会和谐稳定。

## 海口市检察院召开党组(扩大)学习会议

### 抓好巡察反馈问题整改

本报讯(记者肖瀚 通讯员王怡)4月10日上午,海口市检察院召开党组(扩大)学习会议,学习贯彻中央有关会议精神及《总体国家安全观学习纲要》,研究部署贯彻落实工作。

会议强调,整治形式主义为基层减负是一项重要政治任务,要严格落实中

央八项规定及其实施细则精神,对照整治形式主义的突出问题,结合检察工作实际,压紧压实工作责任,着力整治文山会海、“指尖形式主义”等痛点难点问题。

会议提出,要持续巩固深化主题教育成果,建立健全“第一议题”制度,持之以

恒做好深化、内化、转化工作,切实做到“学思想”和“用思想”、讲政治与讲法治的有机统一。要把思想和行动统一到中央和省委、海口市委关于巡视工作部署要求上来,全力抓好巡察反馈问题整改,有针对性地建立健全规章制度和长效机制,把“后半篇文章”做深做实。

## 琼海警方侦破一起盗窃车内财物案 7小时抓获2名嫌疑人

本报讯(记者杨晓晖 通讯员张璐瑶)市民上午报案称车内财物被盗,民警不到7小时就将2名嫌疑人抓获。近日,琼海市公安局快速侦破一起盗窃车内财物案件,及时为车主追赃挽损。

4月4日上午,琼海市公安局嘉积派出所接到市民巫先生报警,称自己停放在嘉积镇东风路某超市地下停车场的轿车内价值18万元的一块手表被盗。接报后,民警现场勘查发现,受害人的车停在地下车库,车门和玻璃都完好无损,没有暴力破坏的痕迹。民警判断,嫌疑人很可能是采用随机“拉车门”的方式进入车内实施盗窃。经调取案发发现场相关视频监控进行查看,民警发现了一名男子在地下停车场四处张望,并不时在多辆私家车边徘徊,其中就有巫先生的车。在成功

锁定涉案人员身份后,办案民警周密布控,迅速出击,在当日下午将嫌疑人黎某松、符某翔抓捕归案,并追回被盗的手表。

经审讯,犯罪嫌疑人黎某松于4月4日凌晨3时许到嘉积镇东风路某超市地下停车场,通过“拉车门”的方式盗窃车内一名牌手表。同日12时许,犯罪嫌疑人黎某松伙同犯罪嫌疑人符某翔到嘉积镇新民街某寄卖行将该块盗窃而来的手表以100元的价格出售给该寄卖行老板。

经审讯,犯罪嫌疑人黎某松对其盗窃的犯罪事实供认不讳;犯罪嫌疑人符某翔对其掩饰、隐瞒犯罪所得的犯罪事实供认不讳。

目前,琼海市公安局已依法对犯罪嫌疑人黎某松、符某翔刑事拘留。案件在进一步侦办中。

## 入室“顺”走3瓶茅台酒 “二进宫”男子再次盗窃被海口警方抓获

本报讯(记者姜文耀 通讯员李小鹏)近日,海口市公安局红岛海岸派出所民警经过连续奋战,破获一起入室盗窃案,抓获犯罪嫌疑人1名。

4月6日9时许,红岛海岸派出所接到群众报警,称其于4月1日晚离家返乡祭祖,4天后回到海口家中时,发现其家酒柜上摆放的3瓶飞天茅台酒被盗,受损金额约2.2万元。接警后,红岛海岸派出所迅速成立专案小组全力侦办该案。

通过现场调查,办案民警顺线追踪,迅速锁定了一名有过2次盗窃前科的男子许某荣有重大作案嫌疑。4月

7日15时许,民警根据线索,在澄迈县永发镇海三高速江南出口附近,将正在该处周边小卖部买东西的嫌疑人许某荣抓获。

到案后,面对民警的审讯,嫌疑人许某荣依旧心存侥幸,拒不向民警交代犯罪事实,气焰十分嚣张。直到民警将相关作案全过程视频等重要证据摆在许某荣面前时,之前答非所问、百般抵赖的他终于哑口无言了。最终,许某荣如实供述了其实施入室盗窃的犯罪事实。

目前,许某荣已被公安机关依法刑事拘留,案件在进一步侦办中。

## 网购禁用农药喷洒农作物 一违法行为人被东方警方行拘

本报讯(记者董林)近日,东方市公安局查处一起违法购买使用国家禁用农药案,抓获违法行为人1名。

据了解,东方市公安局接到案件协查线索,称一男子涉嫌违法购买使用国家禁用农药。接到线索后,东方市公安局立即组织精干警力展开调查,经过走访摸排、严密分析,办案民警很快确定蔡某具有重大作案嫌疑。

随后,办案民警依法将蔡某口头传唤至公安机关接受调查。经询问,蔡某对其违法购买使用国家禁用农药的违法行为供认不讳。

经查,为追求高效的杀虫效果,蔡某先后在网上购买“氧乐果”等4种国家禁用农药,并将其喷洒在其种植的农作物上。东方公安机关依法对违法行为人蔡某处以行政拘留7日的处罚。

## 4名游客被困海上礁石 琼海海警紧急救援

本报讯(记者杨晓晖 通讯员张明鑫)4月8日,琼海海警局成功救助4名被困海上礁石的游客。

当天14时40分,琼海海警局接到报警求助,称4名游客在神州半岛马骝角礁石处进行攀岩活动,因天气炎热,出现中暑现象,体力不支,无法自行离开礁石区域,情况紧急,请求海警救助。

接警后,琼海海警局立即启动海上救援应急预案,指派万宁第一工作站派执法艇前往事发海域展开救援行动。因事发海域遍布暗礁,加之执法艇吃水较深,海警救援人员无法靠近被困游客,给海警救援行动带来一

定困难。根据现场情况,海警执法人员立即协调万宁市蓝天救援队指派摩托艇及当地渔船配合救援行动。经过现场研判,海警执法人员决定采取抛投救生圈的方式进行救援,由执法人员救生圈投送至岸边礁石处,被困人员身着救生衣依次由小型摩托艇牵引至救援渔船上。

经过3小时紧急救援,4名被困人员全部安全过驳至海警执法艇上。随后,海警执法人员对获救人员身体状况进行了初步健康检查,并为获救人员提供了水和食物等物资,帮助他们恢复体力。随后,海警执法人员将被救人员安全转移到岸上。

## 临高法院开展行政复议法宣传活动 引导居民合法表达诉求

本报讯(记者王小亮 通讯员黄颖)4月9日,临高县人民法院行政庭法官到新盈镇洋村村委会开展新修订《中华人民共和国行政复议法》宣传活动,村干部、各村小组组长、村民近30人参加。

活动现场,法官助理李丽现场普及行政复议法的修订背景、修订内容,并针对行政复议受案范围、申请条

件和申请期限等内容进行深入细致的解读,引导群众了解行政复议作用、适用范围和渠道,提高群众对运用行政复议途径化解行政争议的认识,并引导鼓励居民通过行政复议渠道合理合法表达利益诉求,维护自身合法权益。活动还发放新修订行政复议法宣传手册、解答群众法律咨询。

## 聚焦“护苗”专项行动

### 学生进法院 学法“零距离”

4月9日,昌江黎族自治县法院联合县教育局、县民政局、团县委开展昌江2024年青少年法治教育实践基地参观学习活动,邀请石碌镇学校、民族中学、红林学校、职业教育中心等4所学校80余名学生走进昌江法院,“沉浸式”学法,“零距离”感受法治文化。

(记者许光伟 郝文磊 通讯员吴雨轩)



## 省二中院开展送法进校园系列活动 构筑法治安全防线

本报讯(记者陈敏 通讯员黄琼罗凤灵)近日,省二中院开展送法进校园系列活动,从预防性侵、防范电信诈骗、防范校园暴力等方面进行针对性普法,为未成年人构筑一道牢固的法治安全防线。

省二中院立案庭法官助理、儋州市松涛中学法治副校长买歌豪走进学校录播室,为60余名女学生上了一堂预防性侵害普法教育课,引导学生了解性侵害的主要形式、法律后果以及遭受性侵害后的处理方式,从而增强学生自我保护意识和自救能力。

省二中院行政审判庭法官助理、儋州市鑫源中学法治副校长鲁莎莎以预防电信诈骗为主题,为150余名师

生上了一堂法治课。鲁莎莎通过播放生动的案例视频,重点介绍了电信网络诈骗的定义和特点,解读相关法律法规,讲解如何识别和防范电信网络诈骗,提醒学生切不可因贪小便宜向不法分子出租、出售、出借电话卡和银行卡而沦为犯罪分子的帮凶。

省二中院赔偿委员会办公室法官助理、儋州市第三小学法治副校长时书云结合自身工作经验和近期发生的校园欺凌典型案例,通过以案释法、以法论事,教育学生要树立正确的法治观念,自觉抵制各种不良行为,要学法、知法、懂法、守法、用法,运用法律武器进行自我保护。

## 文昌法院邀请学生代表体验法院工作 庭审变法治教育课

本报讯(陈瑜)近日,文昌法院邀请迈中学的30名学生代表“零距离”体验和感受法院工作,了解法院文化、接受法治熏陶。

学生们在法院干警带领下参观了立案大厅的自主服务区、调解室、家事少年法庭等,认真聆听讲解员介绍法院的工作流程、庭审流程、法庭设置等内容,以及每个法庭工作人员的职责、职能、立案流程、民事审判流程、执行流程、行为规范等,对法院的职能有了更加直观的感受和认知。

一堂专业的庭审就是一堂生动的法治教育课。随后,学生们沉浸式观摩庭审,从审判长入席宣布开庭、核实双

方当事人信息,到原告陈述、被告辩驳,再到举证质证环节、法庭辩论、最后陈述等,整个庭审活动在庄严规范、井然有序的气氛中进行。旁听结束后,法官讲解了各类交通违法行为的危害,提醒大家要自觉抵制各种交通违法行为,养成文明出行的安全意识。学生们在这场庭审中切实感受到法律的正义与威严,认识到交通法规的重要性。

法院干警还通过播放宣传“护苗”系列之普法小课堂,向学生展示了校园欺凌的典型案例、预防及应对校园欺凌的方法和技巧,普及未成年人保护领域的法律法规,引导学生学会用法律保护自身安全,维护合法权益。

## 腿上“写”满温暖故事

(上接1版)  
“当时差不多走了3公里。”杨新华说,将嫌疑人移送到派出所后自己才离开。

杨新华认为,人民群众的安全大于一切,路见不平就该及时出手。

### 热心公益组建村里足球队

杨新华一次次正义地出手,与他正能量生活作风离不开。

回解社区党总支书记哈志宝告诉记者,杨新华经常主动参与社区公益活动,创文、助学,生活中点点滴滴,体现了他热心肠的性格。此外,他还将这种正能量化为带动和引领整个社区青少年积极阳光发展的新风尚,在1998年组建村里第一支足球队——“海浪”足球队。

“以前(村里)不少青少年沉迷打游戏、上网等不良嗜好。杨新华当时上高

中,便想到和几个老大哥一起把村里爱好足球的人组织起来,让他们经常锻炼,感受足球的快乐,从学习中找到快乐,找到自信!”哈志宝说,杨新华的球技不错,他那“黄金右脚”力度很大,是这支足球队的第一任队长。

多年来,杨新华始终保持着踢足球爱好,关注“海浪”足球队的发展,坚持用健康的生活影响着村里一代代年轻人。杨

新华还积极投身参与社区青少年教育,每年捐资助学。

“关键时刻站出来,危难时刻豁得出去。”省三亚监狱政委高真评价说,杨新华坚守在监狱一线17年,在人民群众遇到困难的时候挺身而出,以实际行动诠释了一名监狱人民警察的责任和担当,是省三亚监狱全体干警身边的好榜样。

## 公开道歉信

本人卞惟子,男,1998年5月1日出生,本人通过非法途径大量购买他人手机号码、验证码,并用于注册网络平台账号(App)再出售给他人获利,我收集并出售公民个人信息的行为,侵害了众多不特定人员的合法权益,损害社会公共利益,已被检察机关提起民事公益诉讼。在此,我诚恳地向社会公众鞠躬道歉!我承诺,今后一定遵守法律法规,保证不再做违法的事情。

道歉人:卞惟子  
2024年4月11日